

Елена РОДИОНОВА

Егор БАКУЛИН:

СТАЛ ДЕДОМ МОРОЗОМ, ПОТОМУ ЧТО ВЕРЮ В НЕГО

Кто те люди, что преображаются на несколько дней в новогодних волшебников и радуют детей и взрослых, «СВ» узнало из первых уст.

ВСЕ МЕЧТАЮТ О СКАЗКЕ

Праздники закончились, и новогодние символы покидают нас до следующего года. И главный символ - Дед Мороз - не исключение. Каково это, быть главным на таком ярком празднике?

Актер петербургского театра имени Комиссаржевской, звезда сериалов «Условный мент», «Агата и сыск», «Великая. Золотой век», «Тайны следствия» рассказал «СВ», что общего у его персонажа и рок-звезды и зачем нужно верить в волшебство.

- Егор, видели вас на Дворцовой площади несколько лет назад! Только не знали, кто под шубой. Как вы стали волшебником?

- Сказочная история! Я учился в институте на Моховой, тогда он назывался Театральной академией. В год, когда ждали миллениум, мастер курса привел женщину, ей были нужны аниматоры в новогоднюю ночь на Дворцовой. Она посмотрела на нас, ушла и вдруг возвращается: «Ой, ребята, не могу машину открыть!» Спрашиваю: какая у вас машина? «Девятка». А у отца такая же, и однажды тоже дверь заело, я открыл проволокой. Вызвался помочь. Нашел в костюмерной проволочную вешалку, разогнул, отогнул резинку у стекла, подцепил усик и открыл. Она поблагодарила и говорит: «Будешь Дедом Морозом. И по росту подходишь». Впервые я всю ночь ходил по подиуму от Эрмитажа до Александровской колонны и кричал «С Новым го-о-до-ом!» И получил гонорар в долларах. С одной стороны, теоретически богат, а по факту ни копейки русских денег на трамвайный билет нет! Так и началось.

- А как до главного Деда Мороза доросли?

- На полную мощность работа вышла, когда я встретил свою Снегурочку (жена актера, актриса Светлана Бакулина. - Ред.). В какой-то момент я стал главным Дедом Морозом Петербурга. Ездили по районам, по больницам, детдома и пансионатам для престарелых. Открывали катальные горки в Александровском саду. Проводили губернаторские елки, за восемь дней около двадцати. И в полночь встречали Новый год на Дворцовой площади. Тогда ведущим был Дмитрий Нагиев. А потом это переросло в федеральную программу «Новогодняя столица России». Казань, Вологда, Владимир, Сортавала, Ханты-Мансийск,

Тула, Тамбов... А зародилась эта традиция у нас, в Петербурге.

БОРОДУ НАДЕЖНО ОБЕРЕГАЛ

- Что-то необычное случилось?

- В разных городах разные приметы. Где-то считают, что надо обязательно потрогать посох Деда Мороза, мы даже с охраной ходили, там же тысячи человек, можно без посоха остаться. В некоторых городах еще хуже - хватили за бороду, будто клочок хотели вырвать! Приходилось крепко ее держать, как родное дитя, чтобы не содрали! (Смеется.) Где-то талисман - рукавички Деда Мороза.

Иногда работали без охраны. Был случай, человек, который отвечал за нас, увидел толпу и скомандовал: «Бегом!» И мы помчались. Очень веселая была картина: Дед Мороз и Снегурочка из последних сил, в валенках, во всей амуниции, с посохом несутся на сце-

ну, где уже есть оцепление, а со всех сторон за ними бегут люди!

- Как рок-звезды, которых кумиры готовы на сувениры порвать!

- Ту энергию, которую мы получали в новогоднюю ночь на Дворцовой, рок-звезды, наверно, чувствуют на концерте. Говоришь в микрофон, и звук отражается от стен Генерального штаба, Эрмитажа, и в ответ тебе многотысячная толпа отвечает. Это, я вам скажу, сильное ощущение.

Нам всегда было очень приятно, что даже взрослые очень верят в Деда Мороза. Иногда даже больше, чем дети. Мы это время вспоминаем с нежностью. Это как приключение. Мы дарили сказку.

- Егор, получается, ваши дети без вас Новый год

встречали? Вы же на работе!

- Они с бабушкой и дедушкой оставались. Знали, что папа с мамой уезжают работать. Куда, сначала не спрашивали, а потом уже знали. Мы возвращались, и праздники начинались у нас. Православное Рождество зато отмечаем так же, как Новый год.

ОХОТА НА ВОЛШЕБНИКА

- Дедом Морозом работаете, а сами-то в него верите?

- В детстве каждый год, без пятнадцати минут двенадцать, раздавался звонок. Я открывал дверь, и там всегда стоял мешок с подарками.

Караулил Деда Мороза, хотел его подловить. И с детским ружьем бегал, и по-всякому. А однажды побежал не к двери, а на кухню, залез на подоконник - и повезло: именно в этот момент какой-то Дед Мороз как раз садился в «ше-



Егор с женой Светланой: повенчаны новогодними праздниками.

Приходилось даже от чая отказываться.

- Какие вопросы дети Деду Морозу задают?

- Много вопросов! Всегда спрашивают: ты настоящий?

Ты мое письмо получил? Где подарки? Где ты живешь? А что ты делаешь летом?

- Кстати, Дед Мороз, что ты делаешь летом?

- Живу в лесу, в тереме. Собираю грибы-ягоды. Жду зимы, готовлю подарки. Хожу в обычной одежде, в шубе же жарко. Выгляжу как обычный пенсионер! (Смеется.)

- Бывают дети недоверчивые?

- Бывают, но ровно до того момента, пока не появляются подарки, на этом все

ПОЧЕМУ НЕЛЬЗЯ ПИТЬ

недоверие и заканчивается. «Ты ненастоящий!» - «А, так тебе не нужны подарки?» - «Нужны!» - «Ну тогда пой песенку, читай стишок».

- К столу дедушку приглашают?

- Всегда пытаются. Особенно в домах престарелых обязательно хотят с Дедом Морозом пить чай. Пить хочется всегда, но это технологически тяжело с бородой, с усами. И в шубе дедушке жарко, а еще и горячий чай.

Я редко садился за стол, говорил, мы лучше по дороге угощение ваше попробуем. Нам и икру красную дарили, и блины. Чего только не давали с собой!

- А водочки или коньячку предлагали?

ПОЖЕЛАНИЯ

В следующий раз встретимся через двенадцать месяцев.

- Дедушка Мороз, а вы загадывали желание в Новый год?

- Загадывал, но не буду его озвучивать, это мой секретик! (Смеется.)

- Сбывается хотя бы?

- Держится стабильно! (Смеется.)

- Что нашим читателям пожелаете в первую рабочую неделю?

- Всегда желаю того, чего хочешь сам - добра, позитива, хорошего настроения, эмоций, впечатлений, удовольствия от жизни. А это не только от вещей зависит, это слишком просто, а от чего-то другого, нематериального. Давайте верить в чудеса, и они обязательно сбудутся!

стерку» красного цвета. Ну, думаю, точно, он подарки носит. Так что у меня вера в Деда Мороза была очень крепкая.

И лишь спустя много лет узнал, что все эти годы подарки за дверь оставляла наша соседка Лариса! И в глазок наблюдала, как я выскакивал.

Однажды мои старшие сестры решили переодеться в Деда Мороза и Снегурочку. Вот это был обман, я сразу их узнал.

- То есть в чудеса вы верите?

- А что нам остается?! (Смеется.) Только верить и желать чудес друг другу. Мне кажется, вся наша жизнь - это уже чудо, от события к событию.

Я поступил в Саратовский театральный институт, потом перевелся в Петербург. Чудо! После дипломного спектакля подошел ко мне художественный руководитель театра Комиссаржевской Виктор Новиков, дал визитку: «Приходи, возьму тебя в труппу». Всех брали стажерами, на птичьих правах. А меня сразу полноценным артистом. Ну разве не чудо?

ДЕТСКИЙ ИНТЕРЕС

- Это классическая версия. Формат тех мероприятий, в которых мы участвуем, не подразумевает такого. А так все эти истории присутствуют. До последнего ребенка Дедушка Мороз не всегда доходил! Но я не такой! (Смеется.)

- Вы же специалист по гриму, можете проконсультировать женщин по макияжу? Жженая пробка, например, для чего пригодится?

- Воспитанный Дед Мороз женщинам рекомендаций не дает! У меня чисто дедморозовский макияж. Жженой пробкой мы в театре пользуемся, а Деду Морозу она не нужна. С ее помощью можно нос сделать поуже, скулы поострее. Это уметь надо, не просто так намазать.

Личный архив